

### ദൈവത്തിലേക്ക് ജനങ്ങളെ ക്ഷണിക്കുക

അല്ലാഹുവിലേക്ക് ജനങ്ങളെ ക്ഷണിക്കുകയും സൽകർമ്മമനുഷ്ഠിക്കുകയും ഞാൻ അനുസരണമുള്ള വരിൽപെട്ടവൻ തന്നെയാണെന്ന് പറയുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരുവനെക്കാൾ നല്ലവൻ പറയുന്നവൻ ആരുണ്ട്? (41:34)

وَمَنْ أَحْسَنُ قَوْلًا مِّمَّنْ دَعَا إِلَى اللَّهِ وَعَمِلَ  
صَالِحًا وَقَالَ إِنَّنِي مِنَ الْمُسْلِمِينَ

ഈ വചനത്തിൽ അല്ലാഹു നമ്മോട് പറയുന്നു: നിങ്ങൾ വിശ്വസിച്ചവരാണ്. കുറച്ച് ദീനീബോധമുള്ളവരാണ്. മുസ്ലിമായി എന്ന് നിങ്ങൾ വാദിക്കുന്നുമുണ്ട്. നാമമാത്ര മുസ്ലിമാകാതെ യഥാർത്ഥത്തിൽ നിങ്ങൾ മുസ്ലിംകളാണെങ്കിൽ, എന്നല്ല പരിപൂർണ്ണമായ അനുസരണത്തിന്റേയും ആജ്ഞാപാലനത്തിന്റേയും ആവേശമുൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾ ഇസ്ലാം സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക് കുറച്ച് ഉത്തരവാദിത്തമുണ്ടെന്ന കാര്യം നിങ്ങൾ ഓർമ്മിക്കുക. അവയിലൊരു ഉത്തരവാദിത്തം മതപ്രചാരണവുമാണ്. നിങ്ങളുടെ കർമ്മവും പരിശുദ്ധമാകുമ്പോഴാണ് തബ്ലീഗ് അഥവാ മതപ്രബോധനം ഫലപ്രദവും ഫലവത്തുമായിത്തീരുന്നത്. സമ്പൂർണ്ണരായ അനുസരണശാലികളിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതിനും നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ കല്പനയനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി മാത്രമാണ് ഇക്കാലത്തെ നീതിമാനായ വിധികർത്താവായ ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് ഒരഹ്മദി വാദിക്കുന്നു. എന്നുമാത്രമല്ല ഇന്ന് അല്ലാഹുവിനോളം എത്താനുള്ള വഴി കാണിച്ചുതന്നത് ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ആണെന്നും അതുകൊണ്ടാണ് ആ മഹാത്മാവിനെ വിശ്വസിക്കുന്നതെന്നും വാദിക്കുന്ന ഒരഹ്മദി, നബി(സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞിട്ടുള്ള എല്ലാ കല്പനകളും മനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചെങ്കിൽ മാത്രമേ സകല ദൈവികാനുഗ്രഹങ്ങളും ലഭിക്കുകയുള്ളൂ എന്ന കാര്യം എപ്പോഴും ഓർമ്മവയ്ക്കേണ്ടതാണ്. ഇക്കാലത്ത് ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) നമ്മുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ചതും അതിലേക്കാണ്. തന്റെ സന്ദേശം ലോകത്തുള്ളവർക്കെല്ലാം എത്തിച്ചുകൊടുക്കാൻ നബി(സ) തിരുമേനിയോട് അല്ലാഹു പറഞ്ഞിരുന്നു. നബിതിരുമേനിയെ ഏറ്റവും വലിയ ദാഹുഇലല്ലാഹ്, അല്ലാഹുവിലേക്ക് ക്ഷണിക്കുന്ന ആളായിട്ട് അല്ലാഹു പ്രഖ്യാപിച്ചു. പറയുന്നു:

دَعَا إِلَى اللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ

അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയനുസരിച്ച് അവനിലേക്ക് ക്ഷണിക്കുന്ന ആളായും പ്രകാശിക്കുന്ന ഒരു സൂര്യനുമാക്കി അയച്ചിരിക്കുന്നു.

ഈ പ്രകാശിക്കുന്ന സൂര്യൻ എല്ലായിടത്തും

അല്ലാഹുവിന്റെ അദ്ധ്യാപനങ്ങളുടെ പ്രകാശം പരത്തുകയുണ്ടായി. തന്റേതെല്ലാം ഈ വഴിയിൽ ബലിയർപ്പിച്ചു. അന്ധകാരങ്ങളെ അകറ്റി. അല്ലാഹുവിലേക്ക് ജനങ്ങളെ ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ട് സ്വയം ആ അന്ധകാരങ്ങളെ അകറ്റുക മാത്രമല്ല ചെയ്തത്, അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയനുസരിച്ച്, 'വമൻ അഹ്സനു ലാലൻ മിമ്മൻ ദആ ഇലല്ലാഹ്' അനുസരിച്ച് തന്നെ വിശ്വസിക്കുന്നവരോടും അല്ലാഹുവിന്റെ സന്ദേശം എത്തിച്ചുകൊണ്ടേയിരിക്കുക എന്ന് അവിടന്ന് ഉപദേശിക്കുകയും ചെയ്തു. നിങ്ങൾ സംസാരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ ഏറ്റവുമധികം പ്രിയങ്കരവും മനോഹരവുമായ സംസാരം അല്ലാഹുവിന്റെ സന്ദേശമെത്തിക്കുമ്പോൾ പറയുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. പക്ഷേ, ഇതിനോടൊപ്പം എപ്പോഴും ഓർമ്മയിൽവയ്ക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമുണ്ട്. അതായത്, അല്ലാഹുവിലേക്കുള്ള ക്ഷണവും പ്രബോധനവും അല്ലാഹുവിന്റേയും അവന്റെ റസൂലിന്റേയും പക്കൽ നന്മയായി ഗണിക്കപ്പെടുന്നത് നിങ്ങളുടെ കർമ്മങ്ങളും നല്ലതായിരിക്കുമ്പോഴാണ്. നിങ്ങളുടെ കർമ്മങ്ങൾ അല്ലാഹുവും അവന്റെ റസൂലും കല്പിച്ചതനുസരിച്ചല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾ പാപികളായിത്തീരും. അത്തരം പ്രബോധനങ്ങളിൽ ഒരിക്കലും അനുഗ്രഹവുമുണ്ടാവുകയില്ല. നിങ്ങൾ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ കേട്ടിട്ട് താൽക്കാലികമായി ആരെങ്കിലും ആകർഷിക്കപ്പെട്ടേക്കാം. പക്ഷേ, നിങ്ങളുടെ ഇടയിൽ അവർ വരികയുംനിങ്ങളിൽ ചേരുകയും ചെയ്തിട്ട് നിങ്ങളുടെ പ്രവർത്തികൾ കാണുമ്പോൾ, ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിച്ച ആ വ്യക്തിയുടെമേൽ അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രത്യേകമായ അനുഗ്രഹമില്ലെങ്കിൽ, നിങ്ങളുടെ വാക്കും പ്രവർത്തിയും രണ്ടായ കാരണത്താൽ അയാളുടെ വിശ്വാസത്തിന് ആഘാതമേല്ക്കാൻ ഇടയുണ്ട്. അയാൾ പറയും: ശരി തന്നെ. അദ്ധ്യാപനങ്ങളെല്ലാം നല്ലതാണ്. അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാൻ ഞാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. വളരെ മനോഹരമായ അദ്ധ്യാപനങ്ങളാണെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. പക്ഷേ, ജമാഅത്തിൽ ചേരേണ്ട ആവശ്യം എനിക്കില്ല. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, ഇതിൽ ചേർന്നിട്ടുള്ളവരിൽ അധികം പേരുടേയും കർമ്മങ്ങൾ ഈ അദ്ധ്യാപനങ്ങൾക്ക് നിരക്കാത്തതാണ് ഈ അദ്ധ്യാപനങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമാണ്.

ഈ യാത്രയിൽ സ്കാൻഡിനേവിയൻ രാജ്യങ്ങളിലെ ഒരു സ്ത്രീ എന്നോട് പറഞ്ഞു. അവർ അഹ്മദിയ്യത്തിനോട് വളരെ അടുത്തവരാണ്. വളരെ നല്ല ജമാഅത്തായിട്ടാണ് അവർ നമ്മെ കാണുന്നത്. ജുമുഅ നിസ്കരിക്കുന്നതും മിക്കപ്പോഴും നമ്മോടൊപ്പമാണ്. പക്ഷേ, അവർ ബയ്അത്ത് ചെയ്യാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. കാരണം അവർ പറയുന്നു: “ഞാൻ കണ്ടുകൊണ്ടി

രിക്കുന്ന ഒരു കാര്യമുണ്ട്. അനർമദിസ്ത്രീകളെപോലെയാണ് ചില അർമദിസ്ത്രീകളുടെ പ്രവൃത്തികളും തമ്മിൽത്തമ്മിൽ എതിരിലുള്ള സംസാരങ്ങളും. പിന്നെ ഞാൻ ജമാഅത്തിൽ ചേരേണ്ട ആവശ്യമെന്താണ്? ചിലപ്പോൾ ബയ്അത്ത് ചെയ്യണമെന്ന് തോന്നും. ചിലപ്പോൾ വേണ്ട എന്നുതോന്നും. വല്ലാത്ത അവസ്ഥയിലാണ് ഞാനുള്ളത്.”

അല്ലാഹു വി ലേക്ക് ക്ഷണിക്കുന്ന തുമായി സൽക്കർമ്മങ്ങൾക്ക് വളരെ ബന്ധമുണ്ട്. അല്ലാഹുവിനോടും അവന്റെ സൃഷ്ടികളോടുമുള്ള കടമകൾ നിർവഹിക്കുന്നതിലേക്ക് ഒരുപാട് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. ഇല്ലെങ്കിൽ, പറയുന്നതൊക്കെ നല്ലതാണെങ്കിൽ തന്നെയും ചീത്ത മാതൃക കാരണത്താൽ സൽഫലമുള്ള വാക്യകളായില്ല. നിങ്ങളുടെ ജനനപരമായ തെളിവുകൾ നിങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുന്നത് നിങ്ങളുടെ കർമ്മങ്ങളും നല്ലതായിരിക്കുമ്പോഴാണെന്ന് ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മുഹമ്മദ് (അ) പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മറ്റുള്ളവരെ ആകർഷിക്കുന്ന കർമ്മങ്ങളാണ് സൽകർമ്മങ്ങൾ. അതുകൊണ്ട് ഇന്നത്തെ ചെറിയ ബുത്ബയിൽ (എനിക്ക് യാത്ര തുടരേണ്ടതുണ്ട്) ഈ ഭാഗത്തേക്ക് നിങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുകയാണ്. ഒന്ന് അല്ലാഹുവിലേക്ക് ജനങ്ങളെ ക്ഷണിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ നിങ്ങൾ ശ്രദ്ധ ചെലുത്തുക. ഹോളണ്ട്വാസികളിൽ ചിലർ- ചെറിയൊരു വിഭാഗം തീവ്രവാദികളും ഇവരിലുണ്ട്- മുസ്ലിംകൾക്കെതിരാണ്. എന്നാൽ, വലിയൊരു വിഭാഗം മതകാര്യങ്ങളിൽ താല്പര്യമുള്ളവരുമാണ്. അവർ ഇസ്ലാമിനെക്കുറിച്ച് കേൾക്കാൻ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നു. ചെറിയൊരു രാജ്യമാണിത്. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇവിടെത്തെ ജനങ്ങളിൽ അധികവും മാനുന്മാരാണ്. അറേബ്യ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റു രാജ്യങ്ങളിൽനിന്ന് ജനങ്ങൾ ഇവിടെ കുടിയേറിപ്പാർത്തിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങൾ പരിപാടികൾ തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ട് അവരെ തബ്ലീഗ് ചെയ്താൽ, നിങ്ങളുടെ കർമ്മങ്ങളും അവരെ ആകർഷിക്കത്തക്കവിധം ഉറപ്പുള്ളതാക്കിത്തീർത്താൽ തദ്ദേശവാസികളിലും വിവിധ ജനതകളിലും നിങ്ങൾക്ക് വിജയംവരിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ഇസ്ലാം- അർമദിയ്യത്തിന്റെ സന്ദേശം ഫലപ്രദവും ഫലവത്തുമായ നിലയിൽ എത്തിക്കാനുള്ള അവസരം ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഇൻശാഅല്ലാഹ്. മാസത്തിലോ അല്ലെങ്കിൽ വല്ലപ്പോഴുമോ ഒരു ബുക്ക് സ്റ്റാൾ സംഘടിപ്പിച്ചാൽ, എക്സിബിഷൻ പരിപാടികളിൽ ഒരു ബുക്ക്സ്റ്റാൾ ഇട്ടാൽ അതുമതിയായ തബ്ലീഗാണെന്ന് നാം മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഇത് തബ്ലീഗിനുള്ള ഒരു മാർഗ്ഗമാണെന്ന് ശരിതന്നെ. നബി(സ) തിരുമേനിയും ഈ രീതിയിൽ തബ്ലീഗ് ചെയ്യാറുണ്ടായിരുന്നു. ഹജ്ജിന്റെ അവസരങ്ങളിലും മറ്റു മേളകൾ നടക്കുമ്പോഴും അവിടെ പോയി ജനങ്ങളെ അല്ലാഹുവിലേക്ക് ക്ഷണിക്കാറുണ്ടായിരുന്നു. പീഡനങ്ങളും നബിതിരുമേനിയ്ക്ക് സഹിക്കേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, ഇതുകൂടാതെയും തബ്ലീഗിന് ഒരുപാട് വഴികളുണ്ട്. നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ തബ്ലീഗിന്റെ എല്ലാ വഴികളും സ്വായത്തമാക്കിയിരു

ന്നു. ഇവിടെത്തെ ഗ്രാമവാസികളുമായിട്ടുള്ള ബന്ധം നിങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുക. ഗ്രാമങ്ങളിൽ മറ്റിടങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കുലീനരായ ആളുകളാണുണ്ടാവുക. വിവിധ നാടുകളിൽ നിന്ന് ഇവിടെ കുടിയേറിപ്പാർത്ത അറബികളുമുണ്ട്. അവരുടെ അടുക്കലും പോവുക. നമ്മുടെ കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലും കേളേജുകളിലും സെമിനാർ തുടങ്ങിയവ സംഘടിപ്പിക്കുക. മിക്ക രാജ്യങ്ങളും തബ്ലീഗിന്റെ ഈ ഭാഗത്തേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ട്. ശ്രദ്ധിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. അവിടങ്ങളിൽ യഥാർത്ഥ ഇസ്ലാമിന്റെ മനോഹരമായ അദ്ധ്യാപനങ്ങൾ പരിചയപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കുന്നുമുണ്ട്. ഡൻമാർക്കിലും ഇത് നടന്നുവരുന്നു. ഇതും ചെറിയൊരു രാജ്യമാണ്. നിങ്ങളുടെ ജമാഅത്തിലുള്ളതിനേക്കാൾ അംഗസംഖ്യ കുറവായിരിക്കാം അവിടെ. എന്റെ പര്യടനവേളയിൽ അവിടെയും യുവാക്കൾ, വിവിധ ജോലികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നമ്മുടെ യുവാക്കൾ, അല്ലെങ്കിൽ കോളേജിലോ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലോ പഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നമ്മുടെ യുവാക്കൾ തങ്ങളുടെ ഫ്രോഫസർമാരെയും വിദ്യാഭ്യാസനേതരെയും പാർലമെന്റംഗങ്ങളേയും ഹോട്ടലിൽ സംഘടിപ്പിച്ച ഒരു പരിപാടിയിലേക്ക് ക്ഷണിച്ചു. എല്ലാവരിലും അത് നല്ല സ്വാധീനമുണ്ടാക്കി. മുമ്പേ തന്നെ അവർക്ക് നമ്മുടെ യുവാക്കളുമായി ബന്ധമുണ്ടായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് അർമദിയ്യത്തിനെക്കുറിച്ച് കുറച്ചൊക്കെ നേരത്തെതന്നെ അവർ മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ, ഈ പരിപാടി മുഖേന ജമാഅത്തിനെക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ പരിചയപ്പെടാൻ അവർക്ക് സന്ദർഭം ലഭിച്ചു. ഇതെല്ലാമുണ്ടാകുന്നത് പഴയ ബന്ധങ്ങൾ മുഖേനയാണ്. നിരന്തരം ബന്ധമുണ്ടാകേണ്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ബന്ധങ്ങൾ വിശാലമാക്കുക. അതിനോടൊപ്പം നിങ്ങളുടെ സൽമാതൃകയും നിങ്ങളുടെ മാനുതയും അല്ലാഹുവുമായിട്ടുള്ള നിങ്ങളുടെ ബന്ധവും അവരിൽ പ്രകടമാകുമ്പോൾ പ്രബോധനത്തിനുള്ള മൈതാനം കൂടുതൽ വിശാലമാകുന്നതാണ്. ഇതിനു പുറമേയും നിങ്ങളുടെ പ്രാദേശിക അവസ്ഥയ്ക്കനുസരിച്ച് വിവിധ വഴികൾ അന്വേഷിച്ചുകണ്ടെത്തുക. വ്യക്തമായ വഴി ഞങ്ങൾക്ക് പറഞ്ഞുതന്നു. അതിലൂടെ മാത്രമേ പ്രവർത്തിക്കാവൂ എന്ന നിബന്ധനയൊന്നുമില്ല. ഒരു താല്പര്യത്തോടെ, ക്ഷമയോടെ തബ്ലീഗ് പരമായി ബന്ധം സ്ഥാപിക്കുകയാണെങ്കിൽ ജനങ്ങൾക്ക് സന്ദേശമെത്തിച്ചുകൊടുക്കുകയാണെങ്കിൽ, സ്വകർമ്മങ്ങൾകൊണ്ട് അവരിൽ നല്ലൊരു സ്വാധീനമുണ്ടാക്കുകയാണെങ്കിൽ, എല്ലാത്തിനേക്കാളുമുപരി പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഇൻശാഅല്ലാഹ് അല്ലാഹു സൽഫലം നൽകി അനുഗ്രഹിക്കുന്നതാണ്.

ഇവിടെത്തെ ജനങ്ങളിൽ ഞാൻ ഉത്സാഹം കണ്ടിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങളുടെ സംഘത്തിൽപ്പെട്ട പലരും അത് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ വിവിധ സ്ഥലങ്ങൾ ഞാൻ സന്ദർശിക്കുകയുണ്ടായി. ആളുകൾ വളരെ താല്പര്യത്തോടെ മതപരമായ കാര്യങ്ങൾ ചോദിക്കു



ന്നു. ചിലർ ഞങ്ങളുടെ സംഘത്തിലെ ആളുകളോട് ജമാഅത്തിന്റെ വെബ്സൈറ്റിനെക്കുറിച്ചും ചോദിച്ചു. പുസ്തകങ്ങൾ വായിക്കുക പ്രയാസമുള്ള കാര്യമാണെന്നും അതുകൊണ്ട് വെബ്സൈറ്റ് വിലാസം പറഞ്ഞുതന്നാൽ തങ്ങൾ സ്വയമന്വേഷിച്ച് കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊള്ളാമെന്നും അവർ പറഞ്ഞു. വെബ്സൈറ്റിൽനിന്ന് അവർക്ക് ഒരുപാട് വിവരങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഇൻശാഅല്ലാഹ്. തങ്ങൾ തീർച്ചയായും വെബ്സൈറ്റ് സന്ദർശിക്കുമെന്നും വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുമെന്നും അവർ വാഗ്ദാനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ 'പീസ് പാലസ്' എന്ന് പറയപ്പെടുന്ന ലോകകോടതി കാണുന്നതിനുവേണ്ടി ഞാൻ പോയി. അവിടെയും ഞങ്ങൾക്ക് ഗൈഡുണ്ടായിരുന്നു. വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിലെ ഫോട്ടോകൾ വെച്ചിരിക്കുന്ന സ്ഥലത്തേക്ക് അവർ ഞങ്ങളെ കൂട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി. അവയിൽ ചൗദ്ദരി സഫറുല്ലാ ഖാൻ സാഹിബിന്റെ ചിത്രവുമുണ്ട്. ആ ഗൈഡ് വിദ്യാഭ്യാസവനയായിരുന്നു. അവർ ചൗദ്ദരി സാഹിബിനെക്കുറിച്ച് ചോദിച്ചു: 'അദ്ദേഹം അഹ്മദിയായിരുന്നുവെന്ന് ഞാൻ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം ദുഃഖവിശ്വാസിയായിരുന്നുവോ?' അവരിൽ ചോദിക്കാൻ കാരണം അവരുടെ നോട്ടത്തിൽ ലൗകികസ്ഥാനങ്ങളിലുള്ളവർ ഉറച്ച മതവിശ്വാസികളാകാൻ തരമില്ല! അദ്ദേഹം ദുഃഖവിശ്വാസിയായിരുന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല ജമാഅത്തിൽ വലിയ സ്ഥാനമാണ് അദ്ദേഹത്തിനുണ്ടായിരുന്നതെന്ന് ഞാൻ അവരോട് പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം വാഗ്ദത്ത മസീഹിന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ ഭാഷാന്തരം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും സ്വയം ചില പുസ്തകങ്ങൾ രചിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ഞാൻ അവരെ അറിയിച്ചു. പക്ഷേ, അവർക്ക് ഈ കാര്യങ്ങൾ അറിയില്ലായിരുന്നു. കോടതി കെട്ടിടത്തിൽ ലൈബ്രറിയുണ്ട്. അവർ ആ ലൈബ്രറിയെ പരിചയപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ ഞാൻ ചോദിച്ചു. ചൗദ്ദരി സാഹിബിന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ലൈബ്രറിയിൽ വയ്ക്കാൻ കഴിയുമോ? ഇവിടെ നിയമഗ്രന്ഥങ്ങളാണല്ലോ ഉള്ളത്. മതപരമായ ഗ്രന്ഥങ്ങളുമുണ്ടോ? മതപരമായ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ ഉണ്ടെന്നും ഏത് പുസ്തകവും വയ്ക്കാമെന്നും അവർ പറഞ്ഞു. എന്തായാലും, ആ സ്ത്രീക്കും ലൈബ്രറിക്ക് വേണ്ടുന്ന പുസ്തകങ്ങൾ കൊടുക്കാനുള്ള ഏർപ്പാട് ചെയ്യാൻ ഞാൻ അമീർ സാഹിബിനോട് പറഞ്ഞു.

നമ്മുടെ ജോലി നന്മ നിറഞ്ഞതും പരിശുദ്ധവുമായ അല്ലാഹുവിന്റെ കാര്യങ്ങൾ ജനങ്ങളിലേക്കെത്തിക്കുക എന്നതാണ്. സ്വയം പരിശുദ്ധരായിക്കൊണ്ട്, സ്വന്തം കർമ്മങ്ങളുടെ നില മെച്ചപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പ്രാർത്ഥനയോടുകൂടി ഈ സന്ദേശം എത്തിച്ചുകൊടുക്കുക എന്നതാണ്. തുടർന്ന് അല്ലാഹു അവന്റെ

അനുഗ്രഹം ചൊരിയുകയും സൽപ്രകൃതക്കാരായവർ ഇവിടെക്ക് വരികയും ചെയ്യും. ഇൻശാഅല്ലാഹ്. സന്മാർഗ്ഗം നൽകുക അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രവൃത്തിയാണ്. പക്ഷേ, നാം വെറും പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തു കൊണ്ടേയിരുന്നാൽ എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് ഓർത്ത് മാസങ്ങളും വർഷങ്ങളും നഷ്ടപ്പെടുത്തിക്കളഞ്ഞാൽ കേവലം ചിന്തയിൽ കഴിയുകയും പ്രവർത്തിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്താൽ നാം പാപികളായിത്തീരും.

നിങ്ങൾ ഇവിടെ വന്നിട്ട് സുദുദ്ദേശ്യത്തോടെ ഈ ഭാഗത്തേക്കും ശ്രദ്ധിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ- ഞങ്ങളുടെ കേസ് ജയിക്കുന്നില്ലെന്നും അങ്ങനെയായെന്നും ഇങ്ങനെയെന്നും ഇത്ര വർഷമായെന്നും നാലുപാടും പ്രശ്നങ്ങളാണെന്നുമൊക്കെ ചിലർ പറയാറുണ്ട്- അല്ലാഹു നിങ്ങളുടെ എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളും പരിഹരിക്കുമായിരുന്നു. കാരണം അവനതിന് കഴിവുണ്ട്. എല്ലാ ശക്തികളുടേയും ഉടമസ്ഥനാണവൻ. ഈ നന്മ കാരണത്താൽ നിങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ അവൻ പരിഹരിച്ചുതരുമായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് പരിപൂർണ്ണമായ അനുസരണവും ആജ്ഞാപാലനവും നിങ്ങളിൽനിന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നത് നിങ്ങൾ ഈ ഭാഗത്തേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ്. മൈതാനങ്ങൾ ഇപ്പോഴും ശൂന്യമായിരിക്കുകയാണ്. ഓരോ ജനവിഭാഗത്തിലും അഹ്മദിയുത്ത് അഥവാ യഥാർത്ഥ ഇസ്ലാമിന്റെ സന്ദേശമെത്തിക്കണം. ഇന്ന് ഇസ്ലാമിന്റെമേൽ എല്ലാ ഭാഗത്തുനിന്നും ആക്രമണമുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നിർഭാഗ്യവശാൽ മുസ്ലിംകളെന്ന് പറയുന്നവരുടെ തെറ്റുകൾ കൊണ്ടാണ് ഇത് സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇന്ന് ഇസ്ലാമിന്റെ മനോഹരമായ ചിത്രത്തെ ആർക്കെങ്കിലും സമർപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ അത് അഹ്മദികൾക്കു മാത്രമാണ്. ഇന്ന് നമ്മളും നമ്മുടെ ഉത്തരവാദിത്തങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്നില്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ ഗൗരവം മനസ്സിലാക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ പക്കൽ നാം അനുസരണശാലികളിൽ പെടുകയില്ല.

അല്ലാഹു നിങ്ങൾക്കെല്ലാം നിങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്തങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാൻ സൗഭാഗ്യം നൽകുമാറാകട്ടെ. ജമാഅത്തിയായ നിലയിലും ശാഖാ സംഘടനകൾ അവരുടേതായ നിലയിലും വുദാ, അൻസാർ, ലജ്ന എന്നിവർ അവരവരുടേതായ നിലയിലും തബ്ലീഗ് പരിപാടികൾ സാഹചര്യങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് തയ്യാറാക്കുക. മതപ്രബോധനരംഗത്ത് സൽക്കർമ്മം ചെയ്യുക എന്നത് നിബന്ധനയാണെന്ന കാര്യം എപ്പോഴും ഓർക്കുക. നിങ്ങൾക്ക് നിങ്ങളുടെ അവസ്ഥയെ മാറ്റേണ്ടതായി വരും. അല്ലാഹു അതിന് തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. വന്നുപോയ വീഴ്ചകളെല്ലാം അകറ്റാൻ എല്ലാവർക്കും ഭാഗ്യം നൽകുമാറാകട്ടെ. സൽഫലമുള്ളവർക്കുമാറാകട്ടെ.

<p style="text-align: center;">Khuthba Hadhrat Mirza Masroor Ahmad Khalifathul Masih V on 30.9.2005 at Nunspeet, Holland</p>	<p>വിവ: മുഹമ്മദ് ഇസ്മായിൽ. എച്ച്.എ, ആലപ്പുഴ Page Layout &amp; Typeset: BRB, Kannur Published by: Majlis Khuddamul Ahmadiyya, Kerala</p>
--	---